

## С ПРАЗДНИКОМ!



**Уважаемые первоуральцы!  
Поздравляю вас  
с Днём защитника Отечества –  
праздником отваги,  
мужества и патриотизма.**

Во все времена честь, стойкость и верность долгу необходимы не только в служении Отчизне, но и в повседневном труде. В этот день мы говорим слова благодарности тем, кто честно исполняет свой долг, оберегает покой близких и родных людей, стремится работать на благо нашего города, его благополучие и процветание.

Особые поздравления – людям военным, тем, кто защищает честь Родины, кто уже отслужил и нашим дорогим ветеранам, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны.

От всей души желаю всем настоящим мужчинам крепкого здоровья, счастья и мира!

**Депутат Законодательного собрания Свердловской области, управляющий директор Новотрубного завода  
Алексей ДРОНОВ**



**Дорогие жители  
Первоуральска, примите мои  
искренние поздравления  
с Днём защитника Отечества.**

Это праздник сильных, мужественных, твёрдых духом людей. Мужчин, которые всегда, вне зависимости от того, служат ли они в Вооружённых силах, или заняты мирным делом, стоят на страже нашего благополучия и спокойствия.

В этот день хочу искренне поблагодарить военнослужащих, ветеранов вооружённых сил, всех мужей, отцов, сыновей – тех, кто каждый день стоит на страже нашей Родины. Благодаря вам мы можем быть уверены в завтрашнем дне, в безопасности наших границ.

Желаю всем мирного неба над головой, а защитникам Отечества – здоровья, семейного благополучия и твёрдости духа. Вы – патриоты страны, достойный пример для молодёжи.

**Глава городского округа Первоуральск  
Игорь КАБЕЦ**



**Уважаемые первоуральцы,  
примите искренние  
поздравления с Днём  
защитника Отечества!**

Этот всенародный праздник олицетворяет связь поколений, признание народом великих заслуг российского воинства. Защита Отечества – это не только воинский долг, это призвание и смысл жизни для многих россиян, посвятивших себя служению Родине.

Этот праздник напоминает каждому о высоком мужском предназначении – сохранять мир и согласие в обществе. День защитника Отечества отмечают не только военнослужащие, но и все мужчины, которые несут на своих плечах груз ответственности за будущее своих семей. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет спокойным и радостным!

Желаем вам, наши дорогие мужчины, нестигаемой воли, надёжного семейного тыла, крепкого здоровья, самоотверженности, достоинства, чести, мирного неба над головой!

**Председатель Первоуральской городской Думы  
Галина СЕЛЬКОВА**



## ЗА ТУМАНОМ ВДОЛЬ ГРАНИЦЫ

**Когда-то просмотр знаменитого фильма «Ко мне, Мухтар!», в главной роли с Юрием Никулиным, произвёл на Валеру Говорова сильное впечатление.**

**В**скоре он ещё прочитал книгу про Никиту Карацупу, задержавшего более 500 нарушителей границы. И тоже решил пойти служить в пограничные войска, причём – с собакой. Взял щенка немецкой овчарки, назвал хвостатого друга Туманом, прошёл с ним курс общей дрессировки. Вместе они отправились в армию в ноябре 1977 года.

На Дальний Восток до Биробиджана неделю ехали поездом. Вначале прошли подготовительные курсы – школу служебного собаководства. А после обучения получили направление на одну из застав, где предстояло охранять государственную границу с Китаем. Тогда отношения с этой страной были напряжёнными.

Служба выдалась нелёгкая. Часами приходилось патрулировать охраняемый участок. В любое время суток и любую погоду. Как-то разыгралась сильная пурга, ничего не было видно, к тому же намело высоченные сугробы. Собака утопала в снегу. Чтобы двигаться вперёд, приходилось разгребать его руками. Тем не менее, вверенную территорию обошли, выполнили приказ. Были случаи, когда насквозь вымокнув под дождём, мёрзли на пронизывающем ветру. Стараясь хоть как-то согреться, делали физические упражнения.

Местность кругом болотистая – кочки, кустарники, небольшие деревья – обзор хороший. Как только наблюдатель увидит с вышки нарушителя или

даст сигнал «система», на место происшествия выезжает так называемая тревожная группа, в состав которой входил и Говоров с розыскной собакой. Они преследовали нарушителя, на пути которого выставлялся заслон.

Туман зарекомендовал себя с хорошей стороны, стремительно шёл по следу, не теряя цель. В конце службы парню даже предлагали оставить собаку в армии за деньги. Валерий ответил, что друзей не продаёт.

На границе всякое случалось. Однажды нарушителем оказался пьяный, перепутавший направление движения. Частенько до нейтральной полосы стремились добраться наркоманы в поисках дикой конопли. Как-то двое китайских военнослужащих проникли на нашу территорию, перейдя по льду проток Амура. Их задержал наш «дозор» – так назывались пограничные наряды.

Валерию лично настоящего нарушителя задержать не довелось, зато «условного» – неоднократно. Таких лазутчиков специально забрасывали, чтобы проверить бдительность погранзаставы. За оперативность и смекалку Говорова неоднократно отмечали переходящим вымпелом, получил знак «Лучший старший пограннаряда» и звание сержанта. Он вспоминает:

– Между нарядами обычно успевали только выспаться. Хорошо, что служащим заставы давали два выходных в месяц. За это время решали хозяйственные проблемы, писали письма домой.

Валерий Александрович считает, что жизнь на заставе была столь насыщенной, что о правонарушениях некогда было и подумать. Не сталкивался он и с «дедовщиной». Хотя старшие товарищи, конечно, учили. Например, если уснул в наряде, из рожка автомата вынимали патроны. А при сдаче оружия обнаруживалась их недостача. Это означало: боец недосмотрел. За что следовало наказание: мытьё полов, чистка картошки... Не возникало во время службы и межнациональных конфликтов. Парни из разных уголков Советского Союза помогали друг другу в трудных ситуациях. После службы переписывались и не раз встречались.

Армия оставила в душе настолько неизгладимый след, что уже почти 35 лет наш герой занимается военно-патриотическим воспитанием и подготовкой к военной службе подростков в клубе «Пограничник». Мальчишки, которым прививают боевой дух, тренируют ловкость и силу, берут пример с наставника, который с честью защищал рубежи нашей страны и до сих пор хранит свою армейскую форму. А ещё ежегодно Валерий Александрович участвует в поисковой экспедиции по местам, где во время Великой Отечественной войны шли кровопролитные бои. Благодаря этой важной миссии, останки наших бойцов торжественно хоронят. А найденные вещи и оружие становятся экспонатами музея, основанного прямо в клубе «Пограничник».

## НОВОСТИ

СФОРМИРОВАНА  
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

В её составе 15 человек: пять – утверждены главой города, ещё столько же – Первоуральской городской Думой.

Собравшись на первое заседание, они проголосовали за остальных членов палаты. Теперь общественный орган готов к работе. Он будет контролировать работу местной власти, инициировать обсуждение важных проблем в жизни города, привлекать экспертов, отстаивать интересы горожан.

В новом составе собрались представители объединений инвалидов, ветераны труда, учителя, врачи, спортсмены, активисты профсоюзов. Все они известны первоуральцам как ответственные, энергичные, неравнодушные люди.

Галина Селькова, председатель Первоуральской городской Думы:

– Задача палаты – помочь власти эффективно работать на благо горожан. Важен общественный контроль за решениями, которые принимает власть. Общественники подключатся к проекту «Открытая администрация», который начал действовать в конце 2018 года и показал свою результативность. Эти механизмы позволят жителям участвовать в управлении городом.

ИНИЦИАТИВУ РАССМОТРЯТ  
В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

Депутат Законодательного собрания Свердловской области Алексей Дронов предложил предоставлять сиротам жильё, а также возможность учиться и работать в Первоуральске.

Об этом он заявил на заседании бюджетного комитета регионального парламента, где обсуждали закупку квартир детям, у которых нет родителей.

Алексей Иванович отметил:

– Вместе с нашим проектом – с Первоуральским металлургическим колледжем, мы могли бы предоставлять ребятам востребованное образование, и, как ключевой работодатель в городе, предоставлять этим ребятам работу.

По мнению Алексея Дронова, это позволит получить инвестиции для строительства жилья и развития инфраструктуры в Первоуральске, а также привлечь рабочие кадры. Для обучения и трудоустройства сирот в Первоуральске есть все условия: к примеру, успешно реализуется программа подготовки кадров Группы ЧТПЗ. Также компания готова предоставить рабочие места на Новотрубном.

Кстати, в Первоуральске в прошлом году власти закупили для сирот 68 квартир, а в этом году планируют предоставить ещё 80. На реализацию госпрограммы в регионе ежегодно выделяют 1 миллиард 200 миллионов рублей. Инициативу депутата намерены рассмотреть в Правительстве области.

## ДОРОГА ПАМЯТИ

К Всероссийской акции с таким названием присоединился и наш город.

Письма с фронта и пожелтевшие от старости фотографии достают из своих шкапулок первоуральцы. Информацию о фронтовиках собирают для создания галереи «Дорогой памяти». Её планируют открыть на территории будущего Храма Вооружённых сил России, который будет расположен в городе Одинцово Московской области. Там планируют установить специальные терминалы. Можно будет увидеть фотографии, изучить биографии и прочитать о подвигах участников Великой Отечественной войны из разных городов страны. Информацию для создания галереи собирает военкомат.

Помочь военным решила первоуральская общественная организация «Наследники победы, дети войны». В штаб ежедневно приходят дети и внуки ветеранов. Уже собраны данные о 30 первоуральцах-фронтовиках. Работа будет продолжена в течение года. Подключиться к ней можно по адресу: проспект Ильича 11, офис 1.

Участница акции «Дорога памяти» Нина Храмова рассказала:

– Мой отец Храмов Фёдор Парфёнович уходил на фронт, когда мне было всего три месяца. Теперь мне уже 77 лет. Очень сожалею, что никого в жизни не называла папой.



## ГАЗЕТЕ «ОГНЕУПОРЩИК» 25 ЛЕТ

Каждый номер «Огнеупорщика» – летопись заводской, городской и областной жизни, страница истории предприятия, взгляд труженников дружного коллектива на происходящее, знакомство с неординарными земляками, искренние житейские истории. Благодаря разновозрастным героям публикаций, специалистам, комментирующим события, газета серьёзная, рассудительная, патриотичная, объективная.

На торжестве в честь юбилея председатель совета директоров Динасового завода Ефим Моисеевич Гришпун напомнил, что 1994 год, в котором родилась многотиражка, был для предприятия одним из самых трудных. Продолжался спад производства, рос кризис неплатежей. Заводчане стояли перед трудным выбором: либо сократить работников, либо затянуть потуже пояса. Выбрали второе. Но чтобы выбраться из кризисной ямы, нужна была не только «разовая» самоотверженность. Поиск новых путей развития, солидарность семей работников «ДИНУРА» и... своя газета.

– В своём обращении в первом номере «Огнеупорщика» я призвал динасовцев быть терпеливыми, стойкими, целеустремлёнными, жить и работать с надеждой на лучшее, – напомнил Ефим Моисеевич. К слову, именно он первым получил

Почётную грамоту Свердловского творческого союза журналистов. Вторую – руководитель пресс-службы – главный редактор Ольга Санатулова.

Представитель департамента информационной политики Свердловской области вручила корреспонденту Екатерине Токаревой Благодарственное письмо губернатора. Ещё одна награда главы области – Почётный диплом газете – вручена 16 января на ежегодном торжественном приёме в честь Дня российской прессы.

Во Дворце культуры «Огнеупорщик» после торжественного собрания открылась выставка «Четверть века вместе», посвященная 25-летию газеты. Здесь показано первое рабочее место верстальщика и лаборатория фотокорреспондента. На фотографиях портреты героев публикаций, события, организованные журналистами: круглые столы, презентации книг, поэтические марафоны.



На празднике председатель Первоуральской городской Думы Галина Селькова вручила Благодарственное письмо коллективу издания.

– Четверть века корпоративная газета является не только источником информации о родном заводе, но и о микрорайоне Динас, о городе. Каждую неделю на 16 полосах – важные общественно-значимые темы, материалы, посвящённые лучшим людям, трудовым династиям, профессиональным успехам заводчан. Первый номер «Огнеупорщика» вышел в 1994 году. Издание сменило существо-

вавшую много лет стенную газету, информация для которой собиралась редколлективом во главе с парткомом.

Депутат, директор музея истории ПНТЗ Светлана Титова на открытии выставки за многолетнее плодотворное сотрудничество, высокий профессионализм и активную жизненную позицию вручила Благодарственные письма от секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Ольге Санатуловой и Алле Потаповой (редактор газеты). Пожелала успехов, профессионального роста и новых творческих вершин.

## АКТУАЛЬНО

ЭКСКУРСИЯ  
НА ФИЛЬТРОВАЛЬНУЮ СТАНЦИЮ

Молодые люди посмотрели, как происходит очистка воды.

Фильтровальные станции (старая и новая), расположенные на Верхне-Шайтанском пруду, закрытый для посторонних объект.

Здесь могут находиться только сотрудники «Водоканала» и строители, возводящие современную насосно-фильтровальную станцию (НФС). Исключением стали активисты молодёжной ассоциации «МОПС» и члены городских дворовых клубов, которых на важный объект пригласил глава города Игорь Кабеч.

Как модернизируются системы очистки, заменяются старые сети, внедряются ноу-хау? Ребята заранее заготовили вопросы экскурсоводу – главному инженеру «Водоканала» Андрею Балабанову. Первый пункт маршрута – водозаборная установка. Здесь вода поднимается насосной станцией первого подъёма из водохранилища, предварительно хлорируется и подаётся в смеситель.

В зале фильтров старой станции участники экскурсии поразили масштабы резервуаров на восемь тысяч кубометров, откуда вода направляется в город. Кстати, Первоуральск потребляет почти 50 тысяч кубометров воды в сутки. Ощутить разницу в технологиях, а главное, в качестве очистки, ребята смогли, посетив новую НФС. Напомним, уже завершено строительство первого пускового комплекса, был возведён металлический каркас здания, закончились работы по монтажу сэндвич-панелей, кирпичной кладки, выполнен необходимый минимум по строительству инженерных тру-



бпроводов, установлено технологическое оборудование.

Очистка воды на новой НФС устроена следующим образом. Вода из Верхне-Шайтанского водохранилища подаётся в резервуар исходной воды, перед подачей в который она проходит реагентную обработку окислением. Затем вода попадает на установку механической фильтрации, содержащую самопромываемый сетчатый фильтр. После идёт ультрафильтрация через мембрану для снижения содержания в очищаемой воде концентрации взвешенных веществ, органических соединений, железа, марганца. Для обеспечения эффективной работы мембран предусмотрена обратная промывка всех внутренних областей. Далее вода направляется в чистые резервуары, откуда с помощью на-

сосной станции идёт потребителю. Ребята смогли сами сравнить качество очистки воды на обеих станциях – разница, конечно, существенная, благодаря современному оборудованию.

Как известно, водоснабжение Первоуральска осуществляется из двух источников. Вода из Нижне-Сергинского источника полностью соответствует СанПиН, независимо от времени года. А вода с Верхне-Шайтанского водохранилища ухудшается во время паводкового периода по органолептическим показателям (мутность, цветность). Проблема решается – идёт строительство новой насосно-фильтровальной станции. После выхода на проектную мощность она за сутки будет очищать 36 тысяч кубических метров воды. Это позволит подавать в город чистую воду.

# КОГДА ПЬЕДЕСТАЛ – НАШ

Будущие белые металлурги завоевали 10 медалей на региональных соревнованиях рабочих профессий и теперь поедут на всероссийский чемпионат в Казань.

Иван Семейщев мечтал попасть на национальный чемпионат. Молодой человек не сдерживает эмоций: только что на сцене Дворца молодёжи в Екатеринбурге ему вручили золотую медаль за победу в региональных соревнованиях «Молодые профессионалы». Эта награда для студента из Первоуральска стала пропуском на финал Всероссийских соревнований.

Вот уже шесть лет на Чемпионате рабочих профессий молодые люди от 14 до 22 лет показывают свои навыки в десятках компетенций. Парикмахеры, кондитеры, спасатели, ветеринары, токари, электрики, программисты... Около 700 студентов из 79 техникумов и колледжей Свердловской области приняли участие в региональных соревнованиях, которые проходили с 11 по 15 февраля. Свою команду представил и Первоуральский металлургический колледж: за медали боролись 20 будущих белых металлургов. Компетенции, которые выбрали для себя первоуральцы, относятся к «промышленному блоку» соревнований.

Прежде всего, мы выбираем компетенции, которые уже востребованы на Новотрубном заводе либо будут востребованы в будущем. Так, например, токарные работы на станках с ЧПУ, сварочные работы, электромонтаж, промышленная автоматика – это то, что на предприятии уже есть. А вот реверсивный инжиниринг и изготовление прототипов относятся к профессиям будущего, которые, скорее всего, появятся на ПНТЗ. И таких специалистов мы готовим уже сейчас – они отрабатывают навыки, в том числе и на Чемпионате рабочих профессий, – рассказал преподаватель Образовательного центра ЧТПЗ Андрей Ермаков.

Кстати, в компетенции «Изготовление прототипов» в этом году задание было особенно сложным: нужно было из пластика напечатать объёмные детали самолета, а получившуюся конструкцию ещё и снабдить светодиодами. Первоуралец Вадим Галлямов не только справился с задачей, но и стал серебряным призёром в данной компетенции.

Весь пьедестал почёта будущие белые металлурги заняли в «Реверсивном инжиниринге». Включить эту компетенцию

в программу Чемпионата новотрубники предложили в 2017 году. Они же закупили необходимое оборудование и разработали конкурсные задания. Работу участников здесь эксперты оценивают по 133 критериям: конкурсантам необходимо с максимальной точностью воссоздать деталь. По словам специалистов, практическая польза от такой работы очевидна.

К примеру, у нас сломалась шестерня, её необходимо восстановить. Мы сканируем эту деталь, заносим данные в специальную компьютерную программу, которая воспроизводит 3D-модель нашего объекта. Затем составляются чертежи и по ним на производстве изготавливают новую деталь, – отметил студент образовательной программы «Будущее Белой металлургии» Андрей Тарасов. В компетенции «Реверсивный инжиниринг» он выступает второй год, и на этот раз в его активе – серебряная медаль Чемпионата.

Абсолютной победой белых металлургов можно назвать и выступление в компетенции «Промышленная робототехника». Все три участника из Первоуральска – Лев Попов, Тимур Садреев и Илья Белокозович – награждены золотыми медалями Чемпионата.

## ЦИФРА

**104 медали завоевали студенты программы «Будущее Белой металлургии» за шесть лет участия в Чемпионатах рабочих профессий (WorldSkills Russia)**

В этом году региональные соревнования проходили на площадках 15 колледжей и техникумов. Помимо Екатеринбурга конкурсантов принимали также в Арамиле, Каменске-Уральском и Первоуральске. Образовательный центр ЧТПЗ распахнул двери для участников компетенции «Промышленная механика и монтаж». При этом специально для Чемпионата новотрубники закупили новые станки – 6 токарных и 6 фрезерных. Участникам соревнований нужно было выполнить несколько слесарных операций, показать свои навыки на сварочном оборудовании, произвести сборку и разборку редукто-



ра. И во всем этом первоуральцам не оказалось равных: по результатам трёх соревновательных дней 1 и 2 место – у студентов ПМК.

К соревнованиям готовились основательно. Я тренировался на токарных и фрезерных станках, занимался сваркой и слесарной обработкой. Чего-то, например, до этого момента не знал, поэтому уверен – за время подготовки к Чемпионату получил ценный опыт, дополнительные навыки. Впоследствии, на заводе, мне это пригодится! – подчеркнул студент ПМК Андрей Ефимов. Его усилия принесли плоды: золотая медаль в одной из сложнейших компетенций Чемпионата – «Промышленная механика и монтаж». По словам Андрея, сейчас, на 4 курсе колледжа, все его мысли занимает предстоящая защита диплома. А с местом работы он уже определился – Новотрубный завод.

По мнению экспертов, из года в год задания на соревнованиях «Молодые профессионалы» становятся всё сложнее. Например, в компетенции «Электромонтаж» студенты занимались сборкой электроустановки для управления автоматическими дверями супермаркета, а в заданиях по «Промышленной автоматике» входили механический монтаж, коммутация и программирование замкнутой цепи автоматике для сложного производственного оборудования. Чтобы претендовать на победу в подобных компетенциях, нужны не только знания, но и необходимые инструменты. Стоимость одного «тулбокса» (инструментальный ящик) участника «Промышленной автоматике» достигает полумиллиона рублей. Эти средства выделил Новотрубный завод: на предприятии уверены, что вкладывают в качественную подготовку будущих специалистов, которые впоследствии придут работать на ПНТЗ.

Таисия ПОНОМАРЕВА

## ФОРУМ

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Главная тема инвестиционного форума в Сочи, где акционер Группы ЧТПЗ Андрей Комаров участвовал в пленарном заседании «Факторы успеха: идеи, кадры, компетенции» под председательством премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

Представители власти, экспертного и бизнес-сообщества обсудили планы по реализации ключевых проектов стратегического развития России, в частности, нацпроекта «Образование». Премьер-министр отметил важность внедрения практико-ориентированных образовательных программ и призвал реальный сектор экономики активнее подключаться к развитию системы образования.

Андрей Комаров рассказал о проделанной в этом направлении работе, которая позволила достичь высоких результатов в подготовке рабочих кадров и выстроить систему непрерывного профессионального образования в условиях промышленного моногорода. Он поблагодарил Правительство РФ за поддержку изменений в Налоговый кодекс, которые позволили относить расходы на подготовку рабочих кадров по дуальной модели обучения к производственным затратам, не облагаемым налогом на прибыль.

Согласно нацпроекту до 2024 года на повышение конкурентоспособности профессионального образования государство направит 156,2 миллиарда рублей. Учитывая объём вложений только нашей компании, очевидно, что государственных средств недостаточно, а для активного вовлечения бизнеса в развитие образования необходимы более серьёзные изменения, – уверен акционер Группы ЧТПЗ Андрей Комаров. Предлагаем внести в Налоговый кодекс поправки, которые позволят предприятиям, вкладывающим в модернизацию образовательной инфраструктуры, делать инвестиционный налоговый вычет – то есть уменьшить налог на прибыль на сумму понесённых расходов.

В заключительном слове премьер-министр России Дмитрий Медведев поддержал идею совершенствования российского налогового законодательства с целью стимулирования инвестиций в развитие среднего профессионального образования. Эта тема была продолжена во время дискуссии «Государство и бизнес для современной школы: новые возможности взаимодействия в рамках национального проекта «Образование» с участием министра просвещения Ольги Васильевой. В своём выступлении Андрей Комаров рассказал об эксперименте на базе Первоуральского металлургического колледжа по внедрению управляющей компании в колледж как перспективной модели, позволяющей учреждению выстроить образовательный процесс, ориентированный на работодателя. А также привлечь предприятие-работодателя к оптимизации хозяйственно-административных функций, внедрить технологии бережливого производства на основе уже доказавших свою успешность практик на предприятиях. Также Андрей Комаров побывал на встрече премьер-министра Дмитрия Медведева с бизнес-сообществом.

Российский инвестиционный форум – традиционная ежегодная площадка для обсуждения вопросов развития современной экономики и презентации инвестиционного потенциала России.

## «ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

# МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Николай Афанасьевич Змеев стал победителем корпоративного конкурса в номинации «Лучший вальцовщик проката труб».

Преданность, верность, любовь к своему делу стали основой для 35 летней работы по основной металлургической профессии, причём, на одном месте.

Николай после окончания училища в 1983 году начал подручным вальцовщика ХПТ в цехе № 7. Через пять лет (по времени своего рода высшей школы) стал трудиться самостоятельно. Он не только освоил прокатку труб на всех восемнадцати станках, но добился совершенства. На протяжении многих лет перевыполняет нормы выработки при отличном качестве выпускаемой продукции. Чтобы работать эффективнее, энергичный, толковый специалист овладел смежными профессиями стропальщика, тельфериста, шлифовщика ин-

струмента абразивными кругами сухим способом.

Собеседник рассказал, что участвует в разработке новой калибровки, внедрение которой помогло сократить число проходов и увеличить выход годной продукции на 10 процентов, а также сократить затраты на производство. Вообще этот увлечённый человек много лет занимается техническим творчеством, разрабатывает и внедряет рационализаторские предложения. Например, на основе его идеи была начата доработка ванны намазки, установлено устройство для хорошего перемешивания химикатов. В перспективе система автоматического контроля улучшит качество наносимой смазки, позволит повысить качество выпускаемой продукции и стойкость прокатно-

го инструмента. Как наиболее квалифицированному специалисту, Николаю Змееву поручают освоение проката труб из новых марок сталей и типоразмеров, а также изготовление особо ответственных труб для авиационной, атомной, котельной промышленности.

Старший мастер Владимир Николаевич Канашевский считает, что его коллега – специалист широкого профиля: не только высококвалифицированный вальцовщик, но и неосвобождённый бригадир по настройке станков ХПТ. Он классный наладчик, так как отлично знает оборудование. А ещё Николай Афанасьевич является инструктором производственного обучения – охотно делится опытом с новичками, обучил 14 подручных и 5 вальцовщиков станков ХПТ.

Наш герой систематически повышает квалификацию. Прошёл обучение по системе качества по международным стандартам. При произ-



водственной необходимости замещает подготовителя прокатного инструмента, мастеров и бригадиров участка. Трудолюбивого, доброжелательного, коммуникабельного сотрудника уважают коллеги.

Николай Афанасьевич имеет звание «Мастер своего дела». За многолетний, добросовестный труд награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени, Почётной

грамотой Министерства промышленности и науки России. У него действительно мастерские руки, смекалка и упорство. Все ремонтные работы дома он выполняет самостоятельно. Может заменить элетропроводку, положить кафельную плитку, линолеум, ламинат. Словом, за что бы он ни взялся, всегда доведёт до ума, если что-то не умеет, то обязательно научится.

## 28 февраля ФАБРИЧНЫЙ ЧЕТВЕРГ

### РЕМОНТ ОБУВИ

Кировская обувная фабрика принимает любую обувь в любом состоянии на ремонт и реставрацию (кроме летней)

#### Что мы делаем?

- Полная замена низа обуви (перетяжка, замена на НАТУРАЛЬНУЮ кожу, велюр, нубук, лак, замшу всех цветов)
- Замена подошвы (большой выбор на любую ногу. Не скользят, не лопаются)
- Изменение фасона (форма носка, высоты и ширины подошвы и каблука, переход с каблука на горку и обратно, увеличение/уменьшение размера)

#### Почему это выгодно?

Мы реставрируем и придаем заводской вид даже самой изношенной обуви, в т.ч. и искусственной в 2-3 раза дешевле, чем стоят новые сапоги!



**ПОДАРИ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!**

с 9 до 18 часов 8-922-900-95-25 ДК ПНТЗ, ул. Ватутина, 45а

Пр. Ильича, 8/49

## Первый меховой салон

Весна пришла, сюрприз принесла

скидки 20% ВСЕМ на НОВУЮ КОЛЛЕКЦИЮ

- кожа от 10 000 руб.
- пальто от 3 000 руб.
- шляпки от 2 000 руб.
- перчатки из кожи от 1 100 руб.

Новый модный образ по суперцене

тел. 8 (3439) 64-22-52

## СПОРТ

### ЛЫЖНЯ РОССИИ

Всероссийская массовая лыжная гонка состоится 24 февраля на базе «Бодрость».

Забег проводится ежегодно с 1982 года и традиционно является самым массовым из зимних спортивных праздников. Количество участников «Лыжни России» в Первоуральске превышает более трёх тысяч человек.

Наряду с любителями на старт, который состоится в 11 часов, выйдут спортсмены-профессионалы, олимпийский чемпион, ветераны спорта, а также общественные и политические деятели, руководители различных подразделений города и области.

Традиционно «Лыжне России» предшествует декада зимних видов спорта. В школах проводятся занятия на коньках или на лыжах, состязания по зимним видам спорта, включая отборочные соревнования всероссийского турнира «Золотая шайба», соревнования по конькобежному спорту «Лёд надежды нашей».



Уральский

## ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 327. Тираж 2940.

Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

# БЛАГОУСТРОЙСТВО ПЕРВОУРАЛЬСКА

В начале года горожане отобрали объекты, которые будут благоустраиваться в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды».

Из шести предложенных определили тройку финалистов: аллея по улице Ватутина (от ДК ПНТЗ до Набережной), Корабельная роща, берёзовая роща (за школой № 32). Именно они будут участвовать в рейтинговом голосовании.

Вчера горожане познакомиться с эскизами проектов благоустройства территорий, вышедших во второй тур. На аллее по улице Ватутина планируется создать условия для отдыха детей и взрослых, комфортного передвижения пешеходов, в том числе, мало-

мобильных групп населения, велосипедистов. Также там будет проведена реконструкция линий наружного освещения и формирование зон отдыха с использованием уличной мебели (скамьи, урны).

Проектом благоустройства Корабельной рощи предусмотрены зоны активного и тихого отдыха горожан, площадка для выгула собак. Кроме того, если выберут данный проект, здесь появятся тропическая сеть, дорожки для велосипедистов, наружное освещение.

В берёзовой роще, которая находится за школой

№ 32, могут появиться уютные скамейки, сеть тротуаров, наружное низкоуровневое освещение, которое будет освещать рощу и при этом не мешает жителями соседнего дома.

В рамках проекта «Открытая администрация» первоуральцы обсудили представленные дизайн-проекты, внесли свои предложения, задали интересующие вопросы. Итоговый тур рейтингового голосования пройдёт с 23 по 27 февраля. Жителям посредством онлайн-голосования на сайте администрации предстоит выбрать один из предложенных дизайн-проектов. Объект, набравший наибольшее число голосов, благоустроят в 2020 году в рамках приоритетного проекта по фор-

мированию комфортной городской среды.

Напомним, масштабное благоустройство территорий Первоуральска началось в 2017 и осуществлялось в рамках федерального проекта и региональной программы по формированию комфортной городской среды. Менее чем за два года при поддержке регионального и федерального бюджетов в Первоуральске благоустроили набережную, дворы на улицах Вайнера, Ленина, Данилова, Советская и проспекте Космонавтов. В этом году реконструкция коснется площади Победы, набережной Нижне-Шайтанского пруда на улице Береговая и дворовая территория у домов № 48а, 48б по улице Трубников.

## АКЦИЯ

### «УТИЛИЗАЦИЯ»

Так называется акция по разделному сбору отходов, которую впервые проведёт общественное движение «Город первых».

Мероприятие состоится 24 февраля с 11 до 13 часов на площади Победы. Активисты будут принимать макулатуру, пластик, алюминий и батарейки.

— В 2018 году «Город первых» организовал пункты сбора отработанных батареек, получив большое количество положительных отзывов от первоуральцев, — отметил

координатор общественного движения «Город первых» Евгений Крылов. — Следующим этапом станет проведение регулярных акций по разделному сбору отходов для их дальнейшей переработки.

Все участники «Утилизации» получат сувениры от «Города первых». Собранные в рамках акции отходы отправятся на переработку в специализированное предприятие, а вырученные от утилизации средства будут направлены на благотворительные цели — в общество защиты животных.

Общественное движение «Город первых» создано в Первоуральске по инициативе Группы ЧТПЗ. Основная цель организации — решение экологических проблем города и привлечение внимания общественности к вопросам охраны окружающей среды. Записаться в ряды волонтеров можно по телефону 8-904-175-78-57.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

# ФИНИШ - В РОДНЫХ СТЕНАХ

Набрав три очка в турне по маршруту Ульяновск – Нижний Новгород, хоккеисты «Уральского трубника» завершили программу выездных матчей в регулярном чемпионате России. Четыре заключительные тура наша команда проведёт в Первоуральске.

Дебют встречи в Ульяновске очень насторожил. Первая же атака «Волги» завершилась прорывом Бихузина, нарушением со стороны Орлова и голом Слугина с пенальти. Затем Галяутдинов, двигаясь по правому флангу, добрался до лицевой и скинул мяч Ничкову. Постепенно первоуральцы выровняли игру. В трудный для команды момент хорошо проявил себя Красиков. В течение трёх минут он дважды протаскил мяч до ворот «Волги», и в первом случае его передачу замкнул Ахманаев, во втором — хорошо ударивший со средней дистанции Фелелов. Ближе к концу тайма гости ещё дважды добились успеха и вновь — с интервалом в минуту. Оба гола предшествовали угловым, в которых попытки Во-

ронковского и Липина оказались успешными.

О том, что они не считают исход матча предсказанным, волжане после перерыва «заявили» сразу же. После серии атак «Волги» в ворота Прохорова вновь был назначен 12-метровый, удар Слугина пришёлся в перекладину, но борьба за отскок закончилась угловым, в результате розыгрыша которого Смирнин сократил разрыв в счёте до минимума. Цифры «3:4» горели на табло больше 20 минут, и за это время отличиться могли обе команды.

У «Трубника» хорошие шансы увеличить счёт упустили Ахманаев и Разуваев, однако, второй эпизод принёс угловой. И вновь, не с первой попытки, но первоуральцы всё же забили (Воронковский). А окончательно гости смогли «выдохнуть», когда спустя ещё 10 минут Черных первым среагировал на рикошет мяча



Прорыв Михаила Красикова в матче с «Волгой»

от защитника и нанёс точный удар. Наша команда победила — 6:4.

В Нижнем Новгороде хозяева быстро добились успеха: Почкунов броском с близкой дистанции отправил мяч под перекладину. Уже спустя минуту первоуральцы отыгрались. После дальнего заброса в штрафную «Старта» и возникшей там суматохе самым расторопным оказался М.Ширяев. Кстати, этот приём оказался самым эффективным в арсенале первоуральцев. Второй гол они забили точно также: Кутупов навесной передачей со своей половины поля вывел один на один с вратарём Красиковым. К этому времени волжане успели отличиться ещё раз, реализовав 12-метровый. В целом же игру можно назвать хотя и напряжённой, но не особо зрелищной. Обе команды, прежде всего, пеклись об обороне, да и скорос-

ти были не особенно высокими.

После перерыва шансы на успех, казалось, были выше у первоуральцев: теперь уже они, а не волжане играли по ветру. Увы... «Старт» достаточно быстро вышел вперёд после хорошего дальнего удара Бушуева. Затем инициативой завладел «Трубник», наши достаточно много атаковали, но всё ограничилось, как любят выражаться футбольные тренеры, «подходами» к воротам «Старта». А мяч, забитый в одной из контратак Киселёвым, по сути, решил исход борьбы. В оставшееся время волжане сумели увеличить отрыв до трёх голов. «Трубник» потерпел поражение — 2:5.

Вчера вечером «Уральский трубник» встречался с «Родиной». 24-го первоуральцы принимают «Зоркий», 27-го — «Строитель», 2 марта — «Водник».